

OKRAJNI LJUDSKI ODBOR

POROČILO O DELU SVETA ZA INDUSTRIJO V LETU 1956 (Nadaljevanje)

Stroka 117 — kovinska industrija:

Tovarna vijakov Ljubljana-Vič pripravlja investicijski program za rekonstrukcijo tovarne. Svet za industrijo je podjetju SKIP, iz katerega se je ta tovarna izločila, že potrdil investicijski program za izdelavo 6 dvoudarčnih stiskalnic. Dodeljen pa mu je bil tudi kredit 6.000.000 din za izdelavo treh takih stiskalnic.

V Tovarni kovinske galanterije Ljubljana je potrebna rekonstrukcija obrata in izdelava novih orodij. Podjetje mora izdelati investicijski program.

Tovarna pisalnih strojev Ljubljana je še v izgradnji. Prva faza izgradnje s kapaciteto 2400 pisalnih strojev letno je tik pred dovršitvijo, potrebno pa je še precej strojne opreme. Podjetje se je že v celoti preselilo v nove prostore v Savljah in prehaja na redno serijsko proizvodnjo.

»Karoserija«, Ljubljana predvideva razširitev obrata. Podjetje pa še ni predložilo investicijskega programa.

Podjetje »Unitas«, Ljubljana še ni popolnoma dokončalo I. faze izgradnje, za katero ima odobrene načrte. Dokler sedanje kapacitete ne bodo boljše izkoriščene, ni ekonomskega opravičila za nadaljnje investicije.

V tovarni kovanega orodja Kamnik bi bilo treba za nadaljevanje rekonstrukcije, ki je bila začeta brez investicijskega programa, izdelati investicijski program. Aktualna je zlasti kovačnica in brusilnica, podjetje pa je začelo z rekonstrukcijo upravnih prostorov in z izgradnjo skladišča. Novih kreditov podjetje ni več zmožno odplačevati.

»Titan«, Kamnik dokončuje izgradnjo po potrjenem investicijskem programu. OLO sodeluje pri financiranju. Razen tega je OLO moral plačati ca. 80.000.000 din zaradi prekoračenja predvidene investicijske vrste.

V podjetju »Utensilija«, Ljubljana, je v nadaljnji perspektivi potrebna rekonstrukcija celotnega obrata. Za svoj lesni obrat je podjetje pridobilo prejšnji obrat podjetja »Tesar« in si s tem izboljšalo pogoje za proizvodnjo. Nima pa še investicijskega programa.

»Indos«, Ljubljana, ima pretesne prostore. Potrebna bi bila v bližnji bodočnosti nova hala ali vsaj prostori, kamor bi iz produkcijske dvorane preselili pisarne in sanitarije. Investicijski program je v izdelavi.

»Tuba«, Ljubljana, pripravlja rekonstrukcijo obrata in povečanje kapacitet. Proučiti bi bilo treba možnost proizvodnje izdelkov iz plastičnih mas.

»Saturnus« je v lanskem letu nadaljeval s postopno rekonstrukcijo.

V izgradnji so bila skladišča. Sedaj pričena rekonstrukcijo upravnih prostorov in pripravlja investicijski program za ureditev obrata za proizvodnjo avto-električne opreme.

Na področju okraja bi bilo potrebno zgraditi nov samostojni obrat za galvanizacijo ali razširiti že obstoječi obrat te stroke in ga organizirati tako, da bo sposoben dobavljati izdelke ustrezne kvalitete. Ugotovljeno je namreč, da podjetja raznih strok gradijo svoje lastne naprave za galvanizacijo v manjšem obsegu. Ker opravljajo podjetja običajno to proizvodnjo kot postransko dejavnost in ji ne posvečajo dovolj pozornosti, niso ti obrati tehnično zadostno opremljeni in nimajo kvalificiranih kadrov, kvaliteta njihovih izdelkov ni ustrežajoča ter je vsled tega nastala že znatna škoda pri izvozu izdelkov (na primer lesne industrije). Zato bi bila ureditev takega obrata nujno potrebna.

V »Litostroju« v letu 1956 ni bilo novih investicij. Aktualno pa je vprašanje zaključnih del v pločevinarsni. Gradbeni objekt je dograjen, ni pa v celoti zasteklen. Manjka pa še tudi vsa oprema. Ta problem bo treba rešiti v bližnji perspektivi.

Stroka 119 — elektroindustrija:

»Tela«, Ljubljana, ima potrjen investicijski program za etapno dograditev. Svet je podjetje uvrstil med prioritete konkurenta za investicijski kredit, vendar podjetje zaradi pomanjkanja sredstev in drugih nujnih priložitev še ni dobilo kredita. Dobilo je le nekaj sredstev za nabavo strojne opreme. Svet še naprej uvršča dograditev podjetja »Tela« med prioritete investicije.

»Zmaj«, Ljubljana, še ni dokončal začetih investicij po odobrenem investicijskem programu za rekonstrukcijo obrata v Ljubljani. V Sentvidu pri Stični ureja nov obrat za proizvodnjo elektrod. Podjetje za ta obrat še nima odobrenega investicijskega programa, čeprav je proizvodnjo elektrod uspešno osvojilo.

V podjetju »Telekomunikacije« Pržanj je kritično vprašanje izgradnje kanalizacije, ker odpadne vode okužujejo okolico. Svet za komunalne zadeve je potrdil investicijski program za kanalizacijo. Program bo realiziran s kreditom, ki ga je dobilo podjetje iz okrajnega investicijskega sklada in s soudeležbo pri financiranju iz okrajnega proračuna Oblo Ljubljana-Sentvid.

Inštitut za elektroizvedbo, Ljubljana dokončuje obrat za elektroiniko v Horjulu.

Svet smatra, da je potrebno izdelati investicijski program glede perspektivnega razvoja tako podjetja »Telekomunikacije«, kakor tudi »Inštituta za elektroizvedbo« in sicer

s skupnega stališča razvoja obeh podjetij.

»Elma«, Crnuče, je v preteklem letu vložila velike napore v prilagoditev svoje proizvodnje novim pogojem domačega in zunanega tržišča. Podjetje ima odobren kredit za uvoz nove strojne opreme (stiskalnic) za bakelini oddelek.

Glede »Elektromedicine«, Ljubljana, samra Svet, da se mora sedanje obrtno podjetje razviti v sedanji smeri proizvodnje v manjše industrijsko podjetje. Omogočeno mu bo to s pridobitvijo prostorov, ki jih sedaj zavzema državni obrtni mojster Ciril Podržaj.

Stroka 120 — Kemična industrija:

Tovarna kleja, Ljubljana, ima že potrjen investicijski program za rekonstrukcijo obrata za proizvodnjo kostnega kleja. Pripravlja pa tudi program za generalno rekonstrukcijo celotne tovarne. Podjetje bo pričelo z rekonstrukcijo že v letošnjem letu.

V podjetju »Color«, Medvode, je rekonstrukcija in izgradnja skladišč ter sanitarij v teku. Za nadaljnjo gradnjo je sestavilo podjetje nov investicijski program, ki je še v revizijskem postopku.

Tudi v podjetju »Arbos«, Podgrad, je potrebna rekonstrukcija obratov. Predvsem potrebujejo nove kotle in opremo ter tovorni avtomobil. Podjetje se bistveno ne bo razvijalo.

V podjetju »Helios«, Domžale, je potrebna rekonstrukcija tovarne. Izdelan ima investicijski program. Od Jugoslovanske banke za uvoz in izvoz je že prejelo kredit za nabavo trovaljnih mlinov.

»Ilirija«, Ljubljana, ima že potrjen investicijski program za rekonstrukcijo tovarne.

Kemična tovarna, Domžale, predvideva rekonstrukcijo obrata.

»Lek«, Ljubljana, bi moral opremiti že dograjene objekte v Mengšu. Za rekonstrukcijo oziroma povečanje kapacitete vodovoda na obratu v Mengšu ima že potrjen investicijski program. V revizijskem postopku je še investicijski program za proizvodnjo dušikovega oksidula. Podjetje pa še vedno nima generalnega načrta za razvoj podjetja in za izrabo praznih prostorov v Mengšu.

Pri »Teole«, Ljubljana, je potrebna rekonstrukcija obrata in izgradnja tovarne za proizvodnjo sintetičnih pralnih sredstev. Investicijski program se izdeluje. Proučuje se možnost združitve s podjetjem »Lek«, da bi se izkoristili neizkoriščeni objekti in naprave v Mengšu. Svet za industrijo o tem vprašanju še ni zavzel stališča.

Na osnovi poročila Revizijsko-tehničnega zavoda je Svet razpravljal tudi o problematiki podjetja

»Veledrogerija«, Ljubljana, ki je v letu 1956 zašlo v finančne težave. Svet je ponovno zavzel stališče, da tega podjetja ni mogoče smatrati za industrijsko podjetje. Svet je bil mnenja, da je treba čimprej zavzeti stališče glede razvoja oziroma nadaljnjega obstoja tega podjetja.

Proizvodnja klor: Upravni odbor odseka za kemično industrijo pri Trgovinski zbornici LRS je po posebni strokovni komisiji analiziral sedanjo in perspektivno potrošnjo klor na področju LRS in prišel do zaključka, da je glede na primanjkljaj klor nujno potrebno zgraditi v Sloveniji proizvodno kapaciteto za klor. Primanjkljaj se pojavlja predvsem zaradi povečanih potreb pri beljenju celuloze v Tovarni celuloze in papirja Videm-Krško, v perspektivi pa zaradi predvidene izgradnje sintetičnih pralnih sredstev na področju Ljubljane. Začetna kapaciteta naj bi bila 1500 ton letno.

Izgradnjo tovarne za proizvodnjo klor narekujejo poleg drugih tudi ugodni pogoji za prevoz surovin, ker je mnogo ceneje in varneje prevažati sol, kakor pa tekoči klor. V zvezi s tem se pojavlja vprašanje, kje naj se taka kapaciteta postavi in kdo naj bi bil eventualni investitor. Analiza potrošnje narekuje, da se naj kapaciteta za proizvodnjo klor postavi v bližini večjega potrošnika, ki ima poleg drugih ugodnosti na razpolago tudi vodo. Strokovna komisija je obravnavala to vprašanje in se postavlja na stališče, da naj se zgradi kapaciteta za proizvodnjo klor nekje v trikotju krajev Videm-Krško—Celje—Ljubljana.

Postavlja se vprašanje lociranja take tovarne na področju našega okraja. Svet za industrijo o tem vprašanju še ni razpravljal, pač pa je o tem vprašanju razpravljal bivši odbor za industrijo.

»Belinka«, tovarna za proizvodnjo vodikovega peroksida, ki je v gradnji že več let, je prejela v tem letu kredit za manjkajočo opremo, da bo v letu 1957 lahko začela s proizvodnjo.

Podjetje »Kamnik«, ki je doslej proizvajalo v glavnem za IJA, prehaja na proizvodnjo za civilne potrebe in s tem na preusmeritev dosedanje proizvodnje.

Stroka 121 — Industrija gradbenega materiala:

Ljubljanske opekarne Ljubljana imajo potrjen investicijski program za rekonstrukcijo obrata »Opek« na Brdu. Z rekonstrukcijo se bo povečala proizvodnja votle opeke za 5.350.000 opečnih enot, ki bo v znatni meri nadomestila tudi porabo lesa v gradbeništvu.

Strokovno združenje pripravlja v sodelovanju z Zavodom za raziskavo materiala elaborat za rekonstrukcijo vseh opekar. To bo osnova za postopno rekonstrukcijo investicijskih programov ter za postopno rekonstrukcijo obstoječih opekar.

Kresniška industrija apna odpira nov kamnolom ter mora obnoviti žičnico, zgraditi stanovanja za delavce ter preurediti peči. Podjetje

pripravlja nov investicijski program, ker je dosedanji izgubil veljavnost in so se tudi elementi programa bistveno spremenili. V lanskem letu je podjetje že pričelo s prvimi nujnimi deli po odobrenem programu.

Tovarna gradbenih polizdelkov, Ljubljana (sedaj obrat Gradisa), je predložila v revizijo investicijski program za dograditev dveh novih hal, kjer bo proizvajala predvsem razne gradbene elemente.

Stroka 122 — Lesna industrija:

Glede lesno-predelovalne industrije smatra Svet za potrebno, da komisija, ki je bila svoj čas formirana pri okraju za izdelavo perspektivnega načrta o razvoju lesno-predelovalne industrije v sodelovanju z Združenjem podjetij lesne industrije izdela tak elaborat. Izgradnja lesne industrije je namreč odvisna od gospodarjenja z gozdno lesno maso, kar narekuje v večji meri bazensko reševanje problemov. Za izvajanje investicijske politike pa je to vprašanje odločilnega pomena, ko se obravnava program posameznih podjetij.

Podjetje »Brest«, Cerknica, ima potrjen investicijski program. Za montažo strojev iz uvoza mu je bil odobren kredit iz okrajnega investicijskega sklada. Nabaviti pa mora še nov parni kotel ter izvršiti še nekaj del za vskladitev kapacitet. Za obrat v Martinjaku je potrebno pripraviti investicijski program za racionalizacijo proizvodnega procesa.

Kombinat lesne industrije v Logatcu se bistveno ne bo več širil. Namerava pa še nabaviti kotel in električni generator, da bo mogel racionalno izkoristiti razpoložljive količine pare. Program je že potrjen. S tem se bo podjetje osamosvojilo v primeru redukcije električnega toka.

Tovarna zamaškov »Pluta«, Ljubljana, je v letu 1956 pričela z obratovanjem v novem obratu avtoekspandirane plute.

»LIP«, Ljubljana, je v preteklem letu nadaljeval z investicijsko izgradnjo v Borovnici. Investicijska dela za proizvodnjo lamelnega parketa, stavbnega pohištva (serijska proizvodnja vrat za potrebe Zavoda za stanovanjsko izgradnjo OLO) in za polindustrijsko proizvodnjo bakelita, še niso končana. Podjetje ima odobrene načrte.

Pri ostalih podjetjih lesno-predelovalne industrije se za enkrat ne predvidevajo večje rekonstrukcije in razširitve.

Stroka 123 — Papirna industrija:

»Celulozi«, Medvode, je bil za dokončanje IV. kuhalnika odobren kredit iz okrajnega investicijskega sklada. Razen rekonstrukcije ventilatorja in lužilnih stolpov je ta investicija že dokončana, kar se delno že odraža v planu proizvodnje v letu 1957.

V Papirnici Vevče je najbolj aktualna izgradnja IV. papirnega stroja. Potrebna investicijska vsota znaša 907 milijonov dinarjev. Investicijski program je bil potrjen že v letu 1956.

V Papirnici Količevo bi bila potrebna širša rekonstrukcija. Podjetje ima že potrjen investicijski program za nov kartonski stroj s kapaciteto 10 milijonov strojnih kartonov letno.

Stroka 124 — Tekstilna industrija:

V podjetju »Svilanit«, Kamnik, se je po uvedbi prisilne uprave že v veliki meri izvršila konsolidacija. Treba je koncentrirati posamezne obrate. Podjetju je potreben kredit za dokončanje oplemenilnice in kotlarne. Doslej so se izvajale investi-

cije brez potrjenega programa. Podjetje pripravlja investicijski program.

Podjetje »Rašica«, Gameljne, je doslej investiralo brez potrjenega investicijskega programa. Začete investicije je treba dokončati. Zato mora izdelati investicijski program.

Tovarna dekorativnih tkanin, Ljubljana izdeluje investicijski program za generalno rekonstrukcijo. Investicijski program bo v najkrajšem času predložen v revizijo.

Tovarna sanitetnega materiala »Vata«, Domžale ima potrjen investicijski program za rekonstrukcijo tovarne v višini 180 milijonov din. Okrajni ljudski odbor bo udeležen pri tej investiciji s 36 milijonov din. Položil pa bo tudi garancijski znesek 9 milijonov din za omenjeni kredit.

»Motvoz in platno«, Grosuplje ima potrjen investicijski program za rekonstrukcijo, racionalizacijo in povečavo podjetja. Investicijska vsota je predvidena na 411 milijonov dinarjev.

Tekstilna tovarna Medvode pripravlja investicijski program za razširitev proizvodnje industrijskih klobučevin (filca). Sedanja kapaciteta je 30 do 35 ton letno. Vendar kvaliteta ne ustreza potrebam, zlasti papirne industrije. Potrebe v FLRJ znašajo ca. 140 ton letno. Sedaj se uvaža iz inozemstva ca. 110 ton letno. Za razširitev na kapaciteto, ki bi krila vse jugoslovanske potrebe, bi bilo treba nabaviti nove stroje. Investicijski stroški se predvidevajo na ca. 500 milijonov din.

Problem, kateremu bo treba v bodoče posvetiti več pozornosti, je vprašanje ureditve barvarne za industrijo pletenin — predvsem za manjša podjetja. Sedaj pošiljajo nekatera manjša podjetja (»Angora«, »Rašica«, »Totra«, »Trak«) prejo in izdelke v barvanje v Kranj in celo v druge republike. To povzroča velike transportne stroške in veliko oviro v proizvodnji. Potrebno bi bilo urediti nov oziroma razširiti že kako obstoječo barvarno na primerno kapaciteto, ki bi lahko krila vse potrebe.

V revizijskem postopku so še investicijski programi »Industrije platnenih izdelkov«, Jarše, za rekonstrukcijo tkalnice, Predilnice Litija, za rekonstrukcijo obrata, podjetja »Angora«, za povečanje obrata.

Stroka 125 — Industrija usnja in obutve:

Tovarna usnja, Smartno pri Litiji je v preteklem letu z lastnimi sredstvi izvršila rekonstrukcijo obrata za krzno v I. etapi. Tovarna pripravlja načrte za nadaljnjo generalno rekonstrukcijo.

Industrija usnja Vrhnika je v lanskem letu uvozila na podlagi uvoznih olajšav strojno opremo za ščetinarstvo.

V čim krajšem času je treba na Vrhniki rešiti vprašanje industrijskih odplak in odpadnih vod iz Tovarne usnja. Vrhnika še nima urejene kanalizacije. Občinski ljudski odbor je že izdelal investicijski program za ureditev kanalizacije mesta, ki pa je še v postopku. Vprašanje odplak iz tovarne usnja in mestne kanalizacije bo treba reševati skupno.

Industrija usnja, Kamnik je v lanskem letu nadaljevala z rekonstrukcijo obratov in izvršila nekaj del za odpravo grl v proizvodnji.

Večja dela in rekonstrukcije v industriji usnja in obutve v bližnji bodočnosti niso predvidene.

Stroka 127 — Živilska industrija:

»Oljarna«, Ljubljana mora izdelati investicijski program in v njem

temeljito proučiti vprašanje rekonstrukcije oziroma nadaljnega obstoja podjetja. Investicijski program je v delu.

Glede tovarne mesnih izdelkov in ostalih obratov za predelavo mesa, se pripravljajo analiza perspektivnega razvoja teh obratov z ozirom na bodoči kombinat v Zalogu.

Svet za industrijo je potrdil program Tovarne hranil za rekonstrukcijo mlina za kavovine. Sledila bo postopna rekonstrukcija podjetja, ne da bi se kapaciteta bistveno povečala.

Predvideva se tudi postopna rekonstrukcija obratov Mlinska industrija Ljubljana in Domžale, ki se postopno tudi že izvaja.

Glavna združna zveza Ljubljana je predložila v revizijo investicijski program mlina v Zalogu, s kapaciteto 15.600 ton in za hladilnico v Zalogu. Gradnja mesnega kombinata v Zalogu se nadaljuje.

Tovarna močnih krmil, Ljubljana pa je predložila v revizijo investicijski program za izgradnjo skladišča surovin. Razvoj podjetja je odvisen od surovinske baze in vskladitve cen močnih krmil s cenami mleka in ostalih proizvodov živilno-reje.

Za ostala podjetja živilske industrije so v pripravi in izdelavi investicijski programi. To velja predvsem za živilsko industrijo v Kamniku, »Alko«, Ljubljana, »Šumi«, Ljubljana in za Pivovarno Union.

Stroka 128 — Grafična industrija:

Podjetja grafične industrije pripravljajo v sodelovanju z Združenjem podjetij grafične stroke investicijske programe in načrte za rekonstrukcije in novogradnje.

Kartonažna tovarna, Ljubljana je v preteklem letu nadaljevala z investicijsko izgradnjo.

Stroka 129 — Tobačna industrija:

Tobačna tovarna, Ljubljana je izdelala investicijski program za rekonstrukcijo. Program je v reviziji.

Promet

Svet se pri svojem delu do sedaj ni ukvarjal s problemi in investicijsko politiko JZ in PTT, temveč je tesneje sodeloval le s podjetji cestnega prometa. Problemi PTT in JZ preraščajo okrajno merilo in se rešujejo v republiškem merilu.

Glede cestnega prometa je Svet v preteklem letu podpiral podjetja pri prizadevanjih za izboljšanje prevoznega parka. Odobrenih je bilo nekaj kreditov za nabavo vozil. Podjetju »Avtopromet«, Ljubljana, je bil tudi potrjen investicijski program za gradnjo garaž ter odobren kredit iz okrajnega investicijskega sklada.

Gradbeništvo

Za večja podjetja moremo trditi, da razpolagajo s primerno in zadostno mehanizacijo za izvajanje del, ki so jih do leta 1956 izvajala, to je predvsem za nizke gradnje. Za nekatera (Gradis) obstojajo celo velike težave, ker vsled spremembe strukture investicij te mehanizacije ne morejo izkoristiti in jih zato amortizacija prekomerno obremeni. Taka podjetja v preteklem letu razumljivo niso konkurirala za investicijske kredite. Manjša podjetja pa so potrebovala v prvi vrsti prevozna sredstva.

Z investicijsko politiko Svet potemtakem ni mogel bistveno vplivati na razvoj gradbeništva.

Dejstvo pa je, da mehanizacija za visoke gradnje še vedno primanjkuje. Zaradi stalnega spreminjanja strukture gradenj podjetja ne morejo polno izkoristiti mehani-

zacije, ki jo nabavljajo po vsakoletni situaciji v gradbeništvu. S pomanjkanjem mehanizacije na eni strani in slabim izkoriščanjem obstoječe mehanizacije, bomo imeli opravka tako dolgo, dokler ne bo v naši gradbeni politiki dosežena potrebna kontinuiteta in izdelan perspektivni načrt gradenj za daljšo dobo.

Komunalna podjetja

Med komunalnimi podjetji je Svet do sedaj obravnaval ECZ Mestno plinarno in Ljubljanske mlekarne, čeprav so poslovale kot finančno samostojen zavod. Pekarne in njihovo problematiko je obravnaval Svet za obrt. Za prvo veliko področno pekarno (Bežigrad) je bil investicijski program predložen v revizijo.

Problematika ECZ je znana. I. etapa rekonstrukcije mestnega cestnega prometa v lanskem letu ni bila končana, čeprav je Svet s svojim sodelovanjem pri odobravanju investicijskega programa in pri zagotovitvi finančnih sredstev podpiral hitrejše dokončanje začelih del. Prav to velja tudi za Ljubljanske mlekarne, kjer investicijska izgradnja prav tako še ni popolnoma dokončana, obstajajo pa prav tako finančni problemi, kot pri ECZ.

Mestna plinarna je preložila investicijski program za gradnjo nove plinarne.

Za realizacijo programa rekonstrukcij in novogradenj v industriji, gradbeništvu in prometu ter komunalnih podjetjih bi bilo po navedenih programih potrebno nad 5 milijard dinarjev. Iz tega je razvidno, da bo mogoče ta program uresničiti le v daljši perspektivi in ob podpori zveznih in republiških investicijskih sredstev.

Potrjevanje investicijskih programov in programov o uporabi sredstev amortizacijskega sklada gospodarskih organizacij

V mejah okrajne pristojnosti je Svet za industrijo usmerjal in vplival na investicijsko delavnost tudi s tem, da je:

a) potrjeval investicijske programe in

b) potrjeval programe o uporabi sredstev amortizacijskih skladov gospodarskih organizacij.

Okrajnemu ljudskemu odboru je predlagal imenovanje komisije za revizijo investicijskih programov za področje industrije, prometa in gradbeništva. V komisijo je OLO imenoval na 9. skupni seji obeh zborov dne 29. VI. 1956 6 članov, od tega 5 članov Sveta za industrijo.

Komisija je imela v letu 1956 skupno 11 sej, na katerih je obravnavala 38 investicijskih programov, od katerih je predlagala Svetu za industrijo v potrditev 29. Svet je vseh 29 programov potrdil.

Nadalje je komisija obravnavala 164 programov o uporabi sredstev amortizacijskega sklada, od katerih jih je predlagala Svetu za industrijo 125, dokončno jih je odklonila 7, v dopolnitev pa vrnila 32.

Obravnavala je nadalje še 55 spreminjevalnih oziroma dodatnih programov o uporabi sredstev amortizacijskega sklada. Od teh je Svetu predlagala v potrditev 42, dokončno odklonila 2, v dopolnitev pa vrnila 11 programov.

Od predlaganih programov o uporabi sredstev amortizacijskega sklada je Svet potrdil 125 programov in 42 dopolnilnih oziroma spreminjevalnih programov.

Delo komisije in Sveta na tem področju je bilo zelo obsežno. Razumljivo je, da niti komisija niti

Svet vsled kratko odmerjenega časa nista mogla preveriti vseh programov tako temeljito, kot je bilo z Uredbo zamišljeno. Naloga pa je bila opravljena relativno hitro, tako, da uporaba sredstev po gospodarskih organizacijah vsled revizijskega postopka ni bila ovirana. Komisija in Svet sta se v glavnem morala omejiti na kontrolo, da se sredstva niso trošila nenamensko in gospodarsko neutemeljeno, temveč samo za vzdrževanje, nadomestitev in rekonstrukcijo osnovnih sredstev. S tem je bil namen revizije v polni meri dosežen.

V letu 1957 podjetjem za črpanje sredstev amortizacijskega sklada ne bo več potrebna potrditev programa po okraju, razen v primerih, kadar bi se uporabljala sredstva za nadomestitev v znesku preko 50 milijonov dinarjev. Pri reviziji teh programov je Svet prišel do zaključka, da podjetja, razen nekaterih izjem, uporabljajo sredstva amortizacijskega sklada ekonomično in trezno ter v skladu s predpisi.

III. Kreditna politika

Svet za industrijo je v letu 1956 sodeloval pri dodeljevanju kreditov na ta način, da je:

- Predlagal upravnemu organu okrajnega investicijskega sklada vrstni red, po katerem naj se gospodarskim organizacijam iz njegovega področja odobrijo krediti in
- sodeloval pri izdajanju poročev za najetje investicijskih kreditov za obratna sredstva.

Po družbenem planu naj bi znašal dotok sredstev v okrajni investicijski sklad (v brutto znesku)	1,693.230 din
Dejanski dotok do 31. decembra 1956 pa je znašal	1,549.700 din
Od tega odpade na del dobička gospodarskih organizacij za leto 1956 1,114.062 din.	
Neizkoriščena sredstva iz leta 1955	94.062 din
Skupaj	1,643.762 din

Ta sredstva so se povečala:

a) za dopolnilno udeležbo občin za	82.031 din	
b) z namenskim posojilom iz gozdnega sklada za	10.000 din	92.031 din
tako, da so vsa sredstva skupaj znašala		1,735.793 din

Iz teh sredstev je bilo obvezno obračunati:

20%-no blokacijo	328.752 din
50%-no obvezno udeležbo OLO pri investicijah iz splošnega investicijskega sklada	634.861 din
60%-ni delež republik	267.365 din
1,230.978 din	

Na razpolago je ostalo 504.815 din

Za negospodarske investicije OLO je bilo po družbenem planu posojeno iz sklada	100.000 din
za garancijske pologe pa porabljeno	67.230 din
167.230 din	

Za gospodarske investicije je tako ostalo 337.585 din

Od tega zneska so bili odobreni krediti za investicije v:

a) industriji v znesku	248.204 din ali 73,5%
b) prometu v znesku	6.300 din ali 1,9%
c) v komunalnih podjetjih	8.791 din ali 2,6%
263.295 din ali 78%	

Če upoštevamo, da so bila tudi sredstva 50-odstotne obvezne udeležbe pri investicijah iz splošnega investicijskega sklada v višini 634.861 din porabljena za potrebe industrije, iz posojila okrajnemu investicijskemu skladu (od Mesne hranilnice) pa še 102.100 din, potem je bilo iz okrajnih sredstev za investicije v industriji, prometu in komunalnih podjetjih odobreno skupaj 1,000.256 din.

Iz republiških sredstev je bilo odobreno za investicije v industriji, prometu in komunalnih podjetjih skupaj 135.385 din, iz zveznih sredstev pa 869.185 din, skupaj 2,004.826 dinarjev.

Podroben pregled odobrenih in izkoriščenih kreditov po posameznih gospodarskih organizacijah je razviden iz tabele, ki je priložena poročilu.

Ta sredstva niso zadoščala za pokritje vseh najnujnejših potreb po investicijskih kreditih. Svet za industrijo je zato z ozirom na predvideni perspektivni razvoj industrije na področju OLO Ljubljana sestavil in sprejel prioriteten red gospodarskih organizacij, katerim naj bi se dodelil kredit, čim bi bila sredstva na razpolago. Upravni organ sklada je ta prioriteten red tudi upošteval pri odobravanju kreditov.

Svet za industrijo je v letu 1956 obravnaval 70 prošenj za sprejem poročila in sicer 24 za dopolnilne obratne kredite in 46 za investicijske kredite. Od slednjih je predlagal OLO izdajo poročilne izjave v 41 primerih. V 5 primerih pa je odklonil soglasje k izdaji garancijske izjave. Pri obravnavanju prošenj za garancijske izjave se je Svet opiral na predložene ekonomske podatke in utemeljitve, ki jih je pripravil Okrajni zavod za planiranje in na podatke banke. V dvomljivih primerih je Svet zahteval predhodni pregled revizijskih organov, ali pa je imenoval za pregled posebne komisije.

IV. Druge naloge in problemi

Svet za industrijo je v letu 1956 opravljal in reševal tudi druge naloge, za katere je po statutu pristojen kot organ OLO ter nekatere zadeve upravnega značaja, ki po veljavnih predpisih spadajo v njegovo pristojnost. Na dveh sejah je v preteklem letu razpravljal o predlogu plana za leto 1957. V številnih primerih se s predlogom ni strinjal. Naročal je Zavodu za planiranje, da v takih primerih s pristojnimi občinami in kolektivni samimi ponovno razpravlja ter o spremenjenih predlogih Svetu poroča.

Na svoji prvi seji je Svet sprejel sklep, da bo najtesneje sodeloval z organi delavskega upravljanja v gospodarskih organizacijah ter s strokovnimi združenji in zbornicami. Tega sklepa Svet ni mogel v celoti izpolniti. Kot celota se Svet, kar je tudi razumljivo, ni mogel udeleževati sej ali posvetov delavskih svetov in upravnih odborov, vendar so se posamezni člani Sveta zadolževali in so obiskovali podjetja, če je šlo za reševanje važnih gospodarskih problemov.

O opravljenem delu so zadolženi tovariši poročali na sejah. Nedvomno bo treba v tem pogledu delavnost Sveta še razširiti. Prav tako Svet kot celota ni mogel imeti neposrednih stikov z občinskimi ljudskimi odbori. Posamezni člani Sveta pa so ob priliki dela na terenu večkrat obiskali posamezne

Pregled kreditov za investicije v industriji, gradbeništvu, prometu in komunalnih podjetjih v letu 1956

Stroka — gospodarska organizacija	Objekt	Neizkoriščene tranše iz leta 1955	Odobreno v letu 1956	Izkoriščeno v letu 1956
Iz okrajnega investicijskega sklada				
116 — Proizvodnja in predelava nekovin				
»Tesnilka«, Medvode	izgradnja tovarne		10,999.943	11,084.713
Keramično kem. industrija, Kamnik	nabava laboratorijskih peči		492.500	521.851
Keramično kem. industrija, Kamnik	gradnja transformatorja		400.000	402.347
»Tesnilka«, Medvode	za gradnjo kotlarne		10,000.000	10,000.000
	Skupaj		21,892.443	22,008.911
117 — Kovinska industrija				
»Unitas«, Ljubljana	izgradnja I. faze gradbenega objekta in opreme	5,167.574		5,208.978
»SKIP«, Vižmarje	gradnja treh dvoudarčnih stiskalnic	3,492.183		3,510.282
Tovarna kovinske galant., Ljubljana	nabava orodij		9,950.000	4,619.973
Tovarna vijakov, Vič	izdelava dvoudarčne stiskalnice		6,000.000	6,089.191
»Unitas«, Ljubljana	nabava strojev		8,000.000	8,029.293
»Titan«, Kamnik	obresti za investicijski kredit		1,554.952	1,558.408
Tovarna pisalnih strojev, Ljubljana	gradnja objekta in opreme		40,000.000	40,153.146
Kovinska industrija, Ig	nabava strojnih škarij		6,300.000	6,315.750
»Saturnus«, Ljubljana	gradnja skladišč		24,000.000	19,350.590
Tovarna pisalnih strojev, Ljubljana	nakup strojne opreme		30,000.000	30,000.256
	Skupaj	8,659.757	125,804.952	124,835.867
119 — Elektroindustrija				
»Telekomunikacije«, Ljubljana	kanalizacija		7,600.000	
»Tiki«, Ljubljana	nabava stružnice		826.410	830.175
»Tela«, Ljubljana	nabava dveh hidravličnih stiskalnic		947.515	949.647
»Telekomunikacije«, Ljubljana	izgradnja tovarne		14,981.380	15,181.981
»Tela«, Ljubljana	nabava rezkalnega stroja		3,869.579	
	Skupaj		28,224.884	16,961.803
120 — Kemična industrija				
Tovarna kleja, Ljubljana	postavitev ograje in ureditev glavnega vhoda v tovarno	2,232.459		2,246.326
»Teol«, Ljubljana	izdelava investicijskega programa	1,787.943		491.380
Tovarna kleja, Ljubljana	izdelava investicijskega programa		1,500.000	1,339.858
»Vedrog«, Ljubljana	gradnja stavbe, stroji		11,429.079	11,670.992
»Oljarna«, Ljubljana	izdelava investicijskega programa		2,400.000	2,097.379
»Vedrog«, Ljubljana	nabava stroja za Gibbs zobno pasto		6,146.318	5,981.991
»Helios«, Domžale	tovarniška ograja		2,096.651	1,941.190
Tovarna kleja, Ljubljana	izdelava investicijskega programa		1,500.000	
»Helios«, Domžale	dograditev sanitarij in upravnih prostorov		3,400.000	3,400.000
	Skupaj	4,020.402	28,472.048	29,169.116

Stroka — gospodarska organizacija	Objekt	Neizkoriščene tranše iz leta 1955	Odobreno v letu 1956	Izkoriščeno v letu 1956
121 — Industrija gradbenega materiala				
»Mineral«, Ljubljana	gradbena dela		9,165.000	9,081.038
Vrhniške opekarne	nabava električnih motorjev		1,516.566	1,522.294
Kresniška industrija apna	odpiranje novega kamnoloma		10,000.000	9,932.561
	Skupaj		20,681.466	20,535.893
122 — Lesna industrija				
»Plutal«, Ljubljana	plačilo uvoznega faktorja		8,700.000	8,759.839
»LIP«, Ljubljana	gradnja kombinata v Borovnici	19.670		19.988
Lesna industrija, Podpeč	gradnja sušilnice		3,184.212	3,201.321
KLI, Logatec	nabava opreme	942.132		965.292
»Sora«, Medvode	nabava brusilnega stroja		1,091.058	1,098.513
»Sora«, Medvode	uvoz brusilnega stroja		1,833.199	1,837.568
»Brest«, Cerknica	prizidek za obrat furnir. pohištva	2,093.004		2,099.046
»Melodija«, Mengeš	nabava kovinarske stružnice		4,665.882	4,647.690
»Brest«, Cerknica	gradnja sušilnice		11,492.539	11,639.819
»Brest«, Cerknica	montaža strojev in opreme		4,804.977	4,830.604
KLI, Logatec	nabava osebnega avtomobila		2,174.520	2,192.191
»Plutal«, Ljubljana	cerade		500.000	500.050
	Skupaj	3,054.806	38,449.387	41,791.921
123 — Papirna industrija				
»Celuloza«, Medvode	četrti kuhalnik		12,500.000	12,574.693
»Celuloza«, Medvode	četrti kuhalnik		13,000.000	13,147.587
	Skupaj		25,500.000	25,722.280
124 — Tekstilna industrija				
Tov. dekorativnih tkanin, Ljubljana	izdelava načrtov		3,200.000	2,561.647
»Totrat«, Ljubljana	nakup avtomobilov		1,500.000	1,500.000
	Skupaj		4,700.000	4,061.647
125 — Usnjarska in obutvena industrija				
Industrija usnja, Vrhnika	nabava strojev iz uvoza		10,600.000	10,662.779
Tovarna usnja, Kamnik	dovršitev investicijskih del		7,999.914	8,128.063
Tovarna usnja, Kamnik	nabava strojlilnih sodov in pršilnega aparata		3,561.000	
	Skupaj		25,560.914	21,352.489
127 — Živilska industrija				
Tovarna konserv, Vič	nabava tovornega avtomobila		1,718.761	
Tovarna mesnih izdelkov, Ljubljana	nakup strojev		3,000.000	2,278.671
Ljublj. tovarna hranil, Ljubljana	rekonstrukcija mlina za kavovine		9,700.000	9,700.000
	Skupaj		14,418.761	11,978.671
	Skupaj industrija	15,734.965	330,304.855	315,856.951
Promet				
Avtopromet, Ljubljana	gradnja garaž		6,300.000	
Avtopromet, Kamnik	nakup avtobusa		5,000.000	5,000.000
»SAP«, Ljubljana	nakup avtobusov		15,000.000	15,000.000
	Skupaj		26,300.000	20,000.000
Komunalna podjetja				
Ljubljanske mlekarne	za kritje stroškov		8,790.815	
	Skupaj iz okrajnega investicijskega sklada	15,734.965	365,395.600	335,811.951
	Od tega iz prenesenih sredstev iz Mestne hranilnice		102,100.000	96,729.567
	Iz republiških sredstev			
111 — Elektro Ljubljana-okolica	priključek Belinke in daljnovoda Kleče, Kamnik		43,600.000	19,800.000
117 — Tovarna pisanih strojev	dovršitev izgradnje	300.000	40,300.000	40,900.000
119 — Inštitut za elektrovezve	razširitev obrata	1,400.000	1,400.000	1,400.000
120 — Belinka, Ljubljana	dovršitev izgradnje	2,100.000	10,000.000	10,200.000
	Skupaj iz republiških sredstev	3,800.000	95,300.000	72,300.000
	Iz republiškega proračuna			
111 — Kalorična centrala, Ljubljana	dovršitev kotlarne in omrežja, ureditev kurjave in posk. obrat.		40,085.000	40,085.000
116 — Rudnik kaolina, Črna	raziskave			1,217.000
	Skupaj		40,085.000	41,302.000
	Iz zveznih sredstev			
111 — ELES, Ljubljana	študij novih elektrarn		140,000.000	86,000.000
117 — »Titan«, Kamnik	nadaljevanje del po programu iz leta 1954	112,900.000	112,900.000	98,100.000
127 — Tovarna konserv, Vič	nabava kamiona		1,600.000	1,600.000
127 — Hladilnica Zalag	nadaljevanje izgradnje		179,100.000	123,900.000
127 — Mesna industrija, Zalag	nadaljevanje izgradnje		350,000.000	79,600.000
Promet — Globus	nabava kamiona, hladilnika	10,700.000	24,300.000	13,600.000
Komunalna podjetja: Ljubljanske mlekarne	dovršitev izgradnje		21,200.000	20,900.000
	Skupaj iz zveznih sredstev	144,800.000	869,185.000	465,002.000
	Skupaj iz vseh sredstev	164,334.965	1,369,965.600	914,415.951
	Od tega: industrija	132,434.965	1,289,375.600	859,915.951
	promet	10,700.000	50,600.000	33,600.000
	komunalna podjetja	21,200.000	29,990.000	20,900.000

občine in skupno z njihovimi gospodarskimi organi obravnavali in reševali razne probleme. Nekateri člani Sveta sodelujejo kot člani gospodarskih svetov občin, neposredno pri gospodarjenju občine. Pri reševanju konkretnih nalog se je Svet opiral na mnenja in poročila občinskih ljudskih odborov. Tudi pri komisijem obravnavanju posameznih zadev na terenu, kakor tudi k reviziji investicijskih programov je Svet vedno pritegnil predstavnike pristojnih občinskih ljudskih odborov. V bodoče bo treba proučiti možnosti za še tesnejše sodelovanje z vsemi občinskimi ljudskimi odbori.

Med letom je Svet razpravljal o nekaterih spremembah družbenega plana. Obravnaval je 15 predlogov za spremembo oziroma določitev planskih instrumentov. Predloge je dajal Svetu za družbeni plan in finance oz. Okrajnemu ljudskemu odboru. Izmed važnejših problemov, ki jih je Svet obravnaval, je treba omeniti še vprašanje boljšega in skupnega izkoriščanja gradbene mehanizacije. Na 9. skupni seji obeh zborov OLO je bil stavljen predlog, da naj bi se ustanovila posebna gospodarska organizacija, katera naj bi prevzela odvisno gradbeno mehanizacijo, katere podjetja, ki jo imajo v upravi, zaradi zmanjšanja investicijskih del ne morejo v polni meri izkoristiti. Zbrano mehanizacijo naj bi znova organizacija posojala podjetjem, ki je same nimajo. Na ta način naj bi se doseglo boljše izkoriščanje teh sredstev in nudila pomoč podjetjem, ki nimajo lastne mehanizacije.

Svet je pri razpravljanju o tem problemu prišel do zaključka, da ni pogojev za ustanovitev takega uslužnostnega podjetja. Izkazalo se je, da je ta problem posebno aktualen le pri podjetju »Gradis«, pri katerem je spremenjena struktura gradenj najbolj vplivala na izkoriščanje obstoječe mehanizacije. Na ostala podjetja v okraju spremembe v strukturi niso vplivale v toliki meri. Zato imajo tudi manj neizkoriščenih strojev. Svet je zato mnenja, da bo mogoče rešiti ta problem kot splošen problem le z doseženjem kontinuitete in s perspektivnim planom gradenj, dočim je problem Gradisa kot njegov specifični problem, treba reševati v okviru podjetja samega.

V svoj program dela je Svet v preteklem letu sprejel tudi vprašanje kooperacije v industriji. Pri tem pa so se pojavile težave, ker OLO ne razpolaga z ekonomisti in tehniki, ki bi lahko pripravili potrebne podatke in analize za reševanje teh problemov. Trenutno se ta problem rešuje v sodelovanju z republiško Trgovinsko zbornico, ki dela na tem problemu v republiškem merilu. Svet bo v sodelovanju z omenjeno zbornico reševal najprej problem kovinske industrije.

Zaključek

Svet smatra za pravilno nadaljevati s programom dela iz prejšnjega leta. Zato bo Svet skrbel predvsem za razvoj industrije, gradbeništva, prometa in komunalnih podjetij, zlasti za rekonstrukcijo obstoječe industrije in ostalih dejavnosti, prav tako bo Svet sodeloval z organi delavskega upravljanja v podjetjih z Ob.L.O. s strokovnimi združenji in zbornicami. Kot organ OLO bo Svet opravljal zadeve s svojega področja ter tekoče operativne in upravne posle, za katere je pristojen.